
Ασφάλεια και Υγεία στην Εργασία: εργαζόμενοι στα ξενοδοχεία (NIOSH, 2023)
Γενικές πληροφορίες για τους εργαζομένους στον κλάδο των ξενοδοχείων προκειμένου να προ-
στατευτούν από πιθανούς κινδύνους.

Περισσότερα...
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Τέσσερις μελλοντικές τάσεις για την EAY
Οι ταχύτατες αλλαγές στη φύση της εργασίας έχουν θέσει προκλήσεις 
στην ικανότητα των υφιστάμενων συστημάτων επαγγελματικής ασφά-
λειας και υγείας να διασφαλίζουν ασφαλείς και παραγωγικούς χώρους 
εργασίας. Ερευνητές του Εθνικού Ινστιτούτου για την Επαγγελματική Ασφάλεια και Υγεία των ΗΠΑ (NIOSH) 
έχουν υιοθετήσει την πρακτική της στρατηγικής της πρόβλεψης για τη δομή της έρευνας σχετικά με το πώς 
το μέλλον θα επηρεάσει την ΕΑΥ.

Περισσότερα...

 Επικαιρότητα

Σχέση μεταξύ έκθεσης σε ψυχοκοινωνι-
κούς παράγοντες κινδύνου που σχετίζονται 
με την εργασία και καρδιαγγειακής νόσου
Το έγγραφο προβληματισμού διε-
ρευνά τη σχέση που συνδέει τους 
ψυχοκοινωνικούς παράγοντες 
κινδύνου με τον αυξημένο κίνδυ-
νο εμφάνισης καρδιακών παθήσε-
ων και εγκεφαλικών επεισοδίων. 

Περισσότερα...

   Περιβάλλον

Πώς η ΕΕ βελτιώνει τα δικαιώματα και τις συνθήκες εργασίας των εργαζομένων
Οι τρόποι με τους οποίους η ΕΕ βελτιώνει τα δικαιώματα και τις συνθήκες εργασίας 
των εργαζομένων σε ολόκληρη την Ευρώπη, από τις ώρες εργασίας και τη γονική 
άδεια μέχρι την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία.

Περισσότερα...

Η χαμηλή δόση ακτινοβολίας συνδέεται με αυξημένο κίνδυνο καρδιακής νόσου κατά τη δι-
άρκεια της ζωής
Η έκθεση σε χαμηλές δόσεις ιοντίζουσας ακτινοβολίας σχετίζεται με τον μετρίως αυξημένο 
κίνδυνο καρδιακών παθήσεων, σύμφωνα με ανάλυση των τελευταίων στοιχείων που δημοσι-
εύονται στο επιστημονικό περιοδικό ‘The BMJ’. 

Περισσότερα...

Το κόμμα το Εργατικών στην Βρετανία αναφέρει ότι θα ενθαρρύνει τις εταιρείες να ανακοι-
νώσουν ένα σχέδιο δράσης για την εμμηνόπαυση
Στις εμμηνοπαυσιακές γυναίκες θα μπορούσε να προσφερθεί άδεια με αμοιβή 
και περιβάλλοντα εργασίας με περιοχές ελεγχόμενης θερμοκρασίας, στο πλαίσιο 
των σχεδίων του κόμματος των Εργατικών για την υποστήριξη της ευεξίας των 
γυναικών στον χώρο εργασίας.

Περισσότερα...

Ψηφιακά μέσα και ζητήματα προστασίας προσωπικών δεδομένων
Με βάση την εγκύκλιο ΕΣ-114742-2023/10031 της Ανεξάρτητης Αρχής της Επιθεώ-
ρησης Εργασίας, κρίνεται θεμιτή και κατοχυρωμένη η άρνηση του εργαζόμενου να 
εκτεθεί στα social media του εργοδότη.

Περισσότερα...

Κλιματική αλλαγή: το Κοινοβούλιο ψήφισε τη μείωση των εκπομπών κατά 40%
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε την αναθεώρηση του κανονισμού «για τον 
επιμερισμό των προσπαθειών». Η αναθεώρηση θέτει νέους στόχους μείωσης των 
εκπομπών κατά 40% (έναντι του 30% που ίσχυε πριν) σε σύγκριση με τα επίπεδα 
του 2005. Για πρώτη φορά όλες οι χώρες της ΕΕ θα πρέπει να μειώσουν τις εκ-
πομπές αερίων του θερμοκηπίου και οι στόχοι μείωσης για καθεμία από αυτές θα 
κυμαίνονται μεταξύ 10 και 50%.

Περισσότερα...

 Νομοθετικά Νέα

 ¾ Σύσταση νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου 
με την επωνυμία «Ογκολογικό Κέντρο Παίδων 
“Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη - ΕΛΠΙΔΑ”», 
εκσυγχρονισμός του δικαίου για τη δωρεά και 
μεταμόσχευση οργάνων, ρυθμίσεις για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊου 
COVID-19 και την προστασία της δημοσίας 
υγείας και άλλες επείγουσες ρυθμίσεις. Ν. 
5034/2023 (ΦΕΚ 69/Α` 18.3.2023) (Άρθρο 63§1: Η 

ισχύς του άρθρου 205 του ν. 4820/2021 (Α’ 130), 
περί της υποχρέωσης επίδειξης πιστοποιητικού 
ή βεβαίωσης εμβολιασμού ή νόσησης από 
τους εργαζόμενους στον δημόσιο και ιδιωτικό 
τομέα, παρατείνεται, από τη λήξη της, έως την 
30ή.6.2023, μόνο για τους εργαζόμενους σε 
υγειονομικές δομές δημοσίου και ιδιωτικού 
τομέα και Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων.)

  Εκδηλώσεις

World Tunnel Congress 2023
12-18 May 2023, Athens, Greece

Occupational safety and health 
summit
15-16 May 2023, Stockholm, 
Sweden

15th International Conference on Hand-Arm Vibra-
tion (ICHAV2023)
06/06/2023-09/06/2023, Nancy, France

23rd World Congress 
on Safety and Health at 
Work: Australia

27/11/2023-30/11/2023, Sydney, Australia

Ακολουθήστε μας

e-δησεόγραμμα

Οι γυναίκες είναι 3 φορές πιο πιθανό να βιώσουν ανεπιθύμητη σεξουαλική προσοχή από 
τους άνδρες στον χώρο εργασίας
Στην ΕΕ, οι γυναίκες είναι 3,6 φορές πιο πιθανό να βιώσουν ανεπιθύμητη σεξουα-
λική προσοχή από τους άνδρες. Η πιθανότητα μια νεαρή γυναίκα (18-34 ετών) να 
αναφέρει ανεπιθύμητη σεξουαλική προσοχή είναι 3 φορές υψηλότερη από αυτή 
των ανδρών της ίδιας ηλικίας και 10 φορές μεγαλύτερη από εκείνη των ανδρών 50+. 

Περισσότερα...

Παρατεταμένες ακανόνιστες ώρες εργασίας και αλγοριθμικός έλεγχος. Μερικοί ψυχοκοινω-
νικοί παράγοντες κινδύνου στις ψηφιακές πλατφόρμες εργασίας
Το Ισπανικό Ινστιτούτο για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία δημοσίευσε μια νέα 
έκθεση σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο η εργασία σε ψηφιακή πλατφόρμα επηρεά-
ζει την επαγγελματική ασφάλεια και υγεία, διερευνώντας ειδικά τους παράγοντες του 
ψυχοκοινωνικού κινδύνου.

Περισσότερα...

ΗΠΑ: Αυξάνονται οι θάνατοι των ανθρακωρύχων λόγω έκθεσης σε σκόνη
Σύμφωνα με νέα έρευνα του Εθνικού Ινστιτούτου για την Επαγγελματική Υγεία και 
Ασφάλεια των ΗΠΑ (NIOSH), οι ανθρακωρύχοι στις Ηνωμένες Πολιτείες διατρέχουν 
αυξημένο κίνδυνο να πεθάνουν από πνευμονικές ασθένειες, όπως ο καρκίνος και η 
χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια. 

Περισσότερα...

Οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία αντιμετωπίζουν τεράστια έκθεση σε N2O
Το Ινστιτούτο Ιατρικής της Εργασίας (IOM) της Σκωτίας δήλωσε ότι έχει κληθεί σε 
πολλά νοσοκομεία προκειμένου να μετρήσει τα επίπεδα έκθεσης στο υποξείδιο 
του αζώτου (N2O), μετά τις ανησυχίες ότι τα επίπεδα έκθεσης των εργαζομένων 
στον τομέα της υγείας ήταν έως και 50 φορές υψηλότερα από το νόμιμο όριο 
στον χώρο εργασίας.

Περισσότερα...

Ο κίνδυνος τραυματισμών κατά τη διάρκεια της εργασίας και η συσχέτισή του με την εκδή-
λωση βροχής και χιονόνερου
Οι τραυματισμοί κατά την εργασία είναι συχνά εξωγενείς και μπορούν εύκο-
λα να επηρεαστούν από περιβαλλοντικούς παράγοντες, ιδιαίτερα από τις και-
ρικές συνθήκες. Η βροχή και το χιονόνερο, ιδιαίτερα κρίσιμοι καιρικοί παρά-
γοντες, έχουν συνδεθεί με ακούσιους τραυματισμούς. Τα δεδομένα, ωστόσο, 
που τους συνδέουν με τραυματισμούς που σχετίζονται με την εργασία είναι περιορισμένα. 

Περισσότερα...

Τεχνητή νοημοσύνη για την YAE, προκλήσεις και προοπτικές για το 2035
Στο πλαίσιο της πολιτικής πρόληψης, το INRS ηγήθηκε ενός συλλογικού προβληματισμού με 
στόχο τη διερεύνηση του τρόπου με τον οποίο τα συστήματα που εκμεταλλεύονται την τεχνητή 
νοημοσύνη θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για τη βελτίωση της υγείας και της ασφάλειας 
στην εργασία έως το 2035. 

Περισσότερα...

Μέσα Ατομικής Προστασίας κατάλληλα για τον κατασκευαστικό κλάδο
Ο κατασκευαστικός κλάδος περιλαμβάνει έναν ποικιλόμορφο πληθυσμό εργαζο-
μένων που εκτίθενται σε πολλά και διαφορετικά είδη κινδύνων. Τα μέσα ατομικής 
προστασίας βρίσκονται στο τέλος της ιεραρχίας των ελέγχων, είναι όμως ιδιαίτερα 
σημαντικά όταν τα άλλα στοιχεία ελέγχου δεν μπορούν να μειώσουν ή να εξαλείψουν 
επαρκώς τους κινδύνους.

Περισσότερα...

13th Congress of the Europe-
an Pain Federation EFIC
20/09/2023 – 22/09/2023, 
Budapest, Hungary

Eργαλεία OiRA για την αξιολόγηση των κινδύνων στην γεωργία
Η γεωργία είναι ένας από τους πιο επικίνδυνους κλάδους εργασίας στην Ευρώπη. Οι 
αγρότες εκτίθενται σε ένα ευρύ φάσμα κινδύνων, όπως ατυχήματα που αφορούν σε 
μηχανήματα και ζώα, χρήση φυτοφαρμάκων και άλλων χημικών ουσιών, κραδασμούς 
και θόρυβο, έκθεση σε μεγάλο εύρος καιρικών συνθηκών και εργασία σε ύψος. Δώδεκα 
διαδικτυακά διαδραστικά εργαλεία εκτίμησης κινδύνου (OiRA) έχουν δημιουργηθεί για 
την αξιολόγηση των κινδύνων σε αυτόν τον τομέα. Επίσης, βρίσκονται υπό κατασκευή 
άλλα 3 για το ολλανδόφωνο και γαλλόφωνο Βέλγιο και για την Ελλάδα.

Περισσότερα...

Υπουργοί της Κοινοπολιτείας της Αυστραλίας, αρμόδιοι για την YAE δεσμεύονται να υπο-
βάλλουν μεταρρυθμίσεις για την προστασία των εργαζομένων από τη θανατηφόρα σκόνη 
πυριτίου
Τα συνδικάτα στην Αυστραλία κατάφεραν να κερδίσουν μια σημαντική αυστηροποίηση 
των ορίων επαγγελματικής έκθεσης στην θανατηφόρα σκόνη πυριτίου. Μπορούν έτσι 
τώρα να δουν τα πιο θανατηφόρα προϊόντα που περιέχουν πυρίτιο να περιορίζονται ή σε 
μεγάλο βαθμό να απαγορεύονται.

Περισσότερα...

Εύχρηστο εργαλείο GDA για τον Έλεγχο Επικίνδυνων Ουσιών 
Ένας από τους τελευταίους στρατηγικούς στόχους της σύμπραξης των γερμανικών φο-
ρέων GDA είναι ο ασφαλής χειρισμός επικίνδυνων, καρκινογόνων ουσιών. Σε αυτό το 
πλαίσιο, το γερμανικό Ινστιτούτο IFA, το ινστιτούτο IPA και τα γερμανικά ασφαλιστικά 
ιδρύματα κοινωνικών ατυχημάτων σχεδίασαν και εφάρμοσαν ένα συγκεκριμένο και εύ-
χρηστο εργαλείο για τις εταιρείες: τον Έλεγχο Επικίνδυνων Ουσιών, GDA. 

Περισσότερα...

Εξισορροπώντας online περιστασιακή απα-
σχόληση και offline εργασία
Οι διαδικτυακές πλατφόρμες ερ-
γασίας επαναπροσδιορίζουν τον 
κόσμο της εργασίας, αλλά λίγα 
είναι γνωστά ακόμη και τώρα για 
τους παράγοντες που οδηγούν τη 
συμμετοχή των εργαζομένων σε 
αυτό το είδος δραστηριότητας.

Περισσότερα...

Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας - Η διάσταση του φύλου στην ενεργειακή φτώχεια
Οι γυναίκες και οι μόνες μητέρες πλήττονται δυσανάλογα περισσότερο από την ενεργει-
ακή φτώχεια απ’ ό,τι οι άνδρες. Οι επιπτώσεις της πρόσφατης κρίσης του κόστους ζωής.

Περισσότερα...

Οδική ασφάλεια: Η Επιτροπή προτείνει επικαιροποιημένες προδιαγραφές για άδειες οδήγη-
σης και καλύτερη διασυνοριακή επιβολή των κανόνων οδικής κυκλοφορίας
Η Επιτροπή παρουσίασε στις αρχές του Μάρτη 2023 τις προτάσεις της σχε-
τικά με τον εκσυγχρονισμό των κανονισμών για την άδεια οδήγησης, συμπε-
ριλαμβανομένης της εισαγωγής ψηφιακής άδειας οδήγησης που θα ισχύει 
σε ολόκληρη την ΕΕ, καθώς και νέες διατάξεις για τη διευκόλυνση της δια-
συνοριακής επιβολής των κανόνων κυκλοφορίας. 

Περισσότερα...

Έρευνα PwC: Ανισότητες εις βάρος των γυναικών στον εργασιακό χώρο παγκοσμίως
Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα της γυναίκας δημοσιεύτηκε η νέα έρευνα της PwC 
«Women in Work Index 2023», η οποία εξετάζει με λεπτομέρεια θέματα σχετικά με τα 
δύο φύλα και τον ρόλο τους στο παγκόσμιο επαγγελματικό περιβάλλον. 

Περισσότερα...

Αυτοτελές Τμήμα για την Παρακολούθηση της Βίας και Παρενόχλησης στην 
Εργασία
Ετήσια έκθεση της Επιθεώρησης Εργασίας - Ανεξάρτητης Αρχής για την βία και την πα-
ρενόχληση στην εργασία για το 2022.

Περισσότερα...

2023 Highway Railroad Safety Con-
ference
19-20 June 2023, West Des Moines, 
Iowa
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